
Republica de Colombia

17 DE MARZO DEL 2026.

ACTA No. 010

FECHA: VALLEDUPAR, 17 DE MARZO 2026

HORA DE INICIACION: 08:00 AM

LUGAR:

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM1.

El secretario General: Buenos dias, sehor presidente. Marzo 17 del 2026

ASISTENTES:

ASISTENCIANo. DIPUTADOS

PRESENTE

ORDEN DEL DIA

El presidente: Buenas tardes a todos, dandole gracias a Dios por la oportunidad de estar 
aqui presente. Sehor secretario, sirvase llamar a lista para verificar el quorum.

El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir, se declara abierta la sesidn. 
Sirvase, sehor secretario. Darle lectura al orden del dia para su aprobacion.

PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR, COMPRENDIDO DESDE EL 1 DE MARZO AL 30 
DE ABRIL DEL 2026.

El secretario General: Sehor Presidente, se encuentran ocho honorables diputados en 
el recinto, por Io tanto, hay quorum para deliberar y decidir.

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.
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BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO 
MESA OCHOA MARIA CECILIA_______
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER
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PRESENTE
PRESENTE
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PRESENTE
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Republica de Colombia

MARZO 17 DEL 2026.

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM.1.

LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.2.

3. INVOCACION A DIOS.

4. APROBACION DE LA ANTERIOR - PROPOSICION

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

DESARROLLO:

El secretario General: Leido el orden del dia, senior presidente.

El secretario General:

3 INVOCACION A DIOS

El presidente: Sehor Secretario, continue con el orden del dia.

El secretario General:

4. APROBACION DE LA ANTERIOR - PROPOSICION

El presidente: De la lectura

El Secretario General: Leida la proposicion senor presidente.

6.
7.

El presidente: En este punto le damos la palabra al honorable diputado. y jefe de la 
bancada del partido de la U. Jorge Antonio Barros Gnecco. (Oracibn)

El presidente: Reportamos la presencia de la honorable diputada Maria Cecilia 
Mesa.

El secretario General: Proposicion 029, marzo 17, 2026. Presindese la lectura y 
apruebe el acta 09 correspondiente a la sesibn ordinaria del dia 16 de marzo del 
2026. Dicha acta cumple con las disposiciones reglamentarias contenidas en el 
articulo 23 de la Ordenanza 249 del 2022, presentada por el Honorable Diputado y 
Presidente Miguel Angel Gutierrez Ramirez.

PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES. 
VARIOS.

El presidente: Leida la proposicion. Se abre su discusibn. Se avisa que se va a cerrar. 
Queda cerrada. ^Aprueban, honorables diputados, la proposicion anteriormente Aprobada 
la proposicion?
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El presidente: Leido el orden del dia Se abre su discusibn del orden del dia Anuncio que 
se va a cerrar, queda cerrada. ^Aprueban el orden del dia? Continue, sehor secretario.
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El secretario General:

5. LECTURA DEL CORRESPONDENCIA

El Presidente: /.Hay correspondencia radicada?

El secretario General: Si senior presidente

El Presidente: De la lectura.

El Presidente: Continue, secretario, con el orden del dia

El secretario General:

7. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

El Presidente: ^Hay proposiciones y resoluciones radicadas?

El secretario General: Valledupar, marzo 2026. El Consejo de Valledupar en articulacion 
con la Gobernacion del Cesar. Realizare un homenaje al maestro Israel Romero. Conocido 
como el polio irra. En reconocimiento a su invaluable aporte a la musica vallenata y a la 
cultura de la region, el acto se llevara a cabo el miercoles 18 de marzo a las 10 am de la 
mahana. en la biblioteca departamental Rafael Carrillo Luque, en el auditorio Consuelo 
Araujo Noguera. El evento contara con la presencia de los medios de comunicacion, 
invitados especiales y sera abierto al publico, por Io que se extiende la invitacidn. A los 
honorables diputados se les invita a participar en este reconocimiento. Durante la jornada 
tambien se realizara un conversatorio. Con el maestro en el que se compartiran anecdotas, 
experiencias y reflexiones sobre su trayectoria musical y su legado en el vallenato. Este 
espacio permitira a la ciudadania, seguidores y prensa conocer de cerca la historia de uno 
de los acuaroneros mas influyentes del genero. El presidente del Consejo de Edupar, Jose 
Eduardo Lalo Genico, invita a acompahar este homenaje. Israel es un referente de nuestra 
musica y de nuestra identidad cultural. Queremos que Ayudupar Io escuche, Io reconozca 
y celebre su legado. Por eso invitamos a todos a asistir y a ser parte de este conversatorio 
de reconocimiento a una leyenda del vallenato.

El Presidente: Bueno, en este punto que se le de esta... Gracias. Por parte del Consejo 
de Valledupar, pues que se les tiende a todos los companeros para acompanar el dia de 
mahana miercoles en la biblioteca departamental. Aprovechamos para manifestar que, 
como es costumbre en esta corporacion, siempre se presenta un... homenaje a, valga la 
redundancia, al homenajeado en el Festival de la Leyenda Vallenata. Ya esta en 
construccion la proposicion para el homenaje al Binomio de Oro. Y todos los exponentes. 
Entonces, para los que se quieran incluir, esta abierta la proposicion. Por otro lado, a sus 
correos electrdnicos, y toco el tema en correspondencia porque es una correspondencia 
que ya le llegb a todos los diputados. Y llego tambien a la presidencia. Frente al Congreso 
Nacional de Diputados. Que era... En la semana del 8 de abril esta pospuesto para la 
semana del 15 al 17 de abril. En la ciudad de Santa Marta. Ya les enviaron los correos 
electrdnicos. Ya les enviaron el link de descripcidn. Hay inscripciones hasta el 18 de 
marzo. A los companeros. Game. Tengan en sus planes asistir a este evento importante. 
Tienen hasta el 18 de marzo para hacer la respectiva inscripcidn.

Asamblea Departamental del Cesar
El presidente: Continue secretario con el orden del dia
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El Presidente: Continue, secretario, con el orden del dia

El secretario General:

8. VARIOS.

El Presidente: En el punto de varios... Le damos la palabra al honorable diputado del 
Partido Conservador. El honorable diputado Fauzi Muvdi.

Jesus Javier Suarez Moscote: Gracias, Presidente. Un saludo especial. A todos los 
corporados, a la prensa, a las personas que nos siguen, los diferentes. Medios digitales. 
Y a las personas que estan interesadas en todos los temas. de ciudad y de departamento. 
Invitarlos a todos formalmente. al debate de control politico. O a la invitacion, si se quiere 
entender asl. al Hospital Rosario Pumarejo de Lopez, que por fin, pues... Esperemos que 
se de. el dla de manana. Muchas preocupaciones. sobre el presente y el futuro. de esta S 
de segundo nivel. De Indole departamental que tanto nos preocupa y en donde aqui se 
han hecho debates de control politico practicamente. Ficava seis meses. Obviando la no 
asistencia en el ultimo semestre. Desde que fue intervenida y desde el aho 2020. Una

El Presidente: Le damos la palabra al honorable diputado Jesus Suarez del glorioso 
Partido Liberal.
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Fawzi Muvdi Anillo: Gracias, presidente. Un saludo muy especial. Para nuestros 
companeros aqui presentes, para los periodistas y para esas personas que nos siguen. 
En las distintas plataformas digitales de la Asamblea. Presidenta, ayer fue un dla especial 
para la democracia del departamento del Cesar. Se entregaron... Las credenciales. Para 
los Los representantes a la camara. Elegidos en esta circunscripcion, desde esta tribuna, 
enviarle un fuerte abrazo a esos representantes electos. Ape cuello. Almeyo Castro, a 
Gumer de la Pena y a Alexandra Pineda, asl como tambien a Yoyo Tobar. Pero... 
Siguiendo la linea del editorial que saco Radio Guatapuri. No solamente es la eleccibn. 
Estamos celebrando su eleccibn, estamos muy contentos. porque el departamento del 
Cesar esta muy bien representado con esas credenciales. Pero el deber... Y el 
compromiso que tienen. Estos cinco representantes a la camara con este departamento 
es importante. Este mensaje va para ellos cinco. Alexandra Pineda, quien es... Miembro 
del pacto histbrico que es Partido de Gobierno. Necesitamos acciones claras en el tema 
de seguridad del departamento del Cesar. No podemos dejar pasar Io que sucedib. En 
Curumani, un ataque con drones a la policla de carreteras. En el restaurante Brisas del 
Oriente, donde todos hemos compartido con nuestros amigos del municipio de Curumani. 
Y es preocupante. La situacibn de seguridad del departamento del Cesar, un 
departamento... que esta inundado de droga. Y esa es la principal causa por la cual... Hoy, 
vivimos con miedo en este departamento. 200 kilos de cocalna fueron cogidos en el 
corredor de Becerril a Valledupar. Que nos muestra claramente. el uso que le dan al 
departamento como corredor. Para el trafico de drogas. Entonces, el compromiso con 
nuestros representantes no solamente es cumplirle a sus equipos politicos, sino cumplirle 
al departamento del Cesar. Que hagan una union, una unificacibn de cinco credenciales 
pesa mas que una. Para luchar. y buscar soluciones concretas ante el gobierno nacional. 
por el deterioro de la seguridad en este departamento. Muchas gracias, presidente.
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El Presidente: Continue secretario con el orden del dla.

El secretario General: Agotado el orden del dla, sehor presidente.

CONVOCATORIA:

El secretario General: Martes 17 de marzo, 8 y 43, se cierra sesion.

AGOTADO EL ORDEN DEL DIA, CITAMOS PARA EL DIA MIERCOLES 18 DE MARZO 
A LAS 8 Y 4 DE LA MANANA.

EDIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 
TELEFAX: 095-574 33 70 VALLEDUPAR- CESAR 

www.asambleadelcesar.gov.co

Asamblea Departamental del Cesar Pagina 5 de 6

invitacion cordial. A las personas que nos siguen. A los medics de comunicacidn. A la 
ciudadanla en general. A los trabajadores del Hospital Rosario Puparejo de Lopez que 
nos hacen Hegar tantas inquietudes. En fin. Creo que va a ser un debate muy provechoso 
para el presente y para el futuro. Destal-se. Y quiero invitarlos a ustedes tambien. A 
realizar una reflexion. Desde hace mas de 10 anos en este pais. Se esta hablando de 
catastro multiproposito. Segun el DANE, y me voy a... Les voy a hacer una lecture muy 
corta. El catastro multiproposito es alimentario. Ocenso de casas, lotes, terrenos o bienes 
inmuebles. Localizados en el territorio nacional de dominio publico-privado. Que 
independientemente del tipo de tenencia, debe estar actualizado y clasificado con el fin de 
lograr identificar caracteristicas fisicas, juridicas y economicas. Desde hace 10 ahos. 
Estamos hablando de catastrofe multiproposito. Y en los ultimos dos anos, y mas 
especificamente en el ultimo aho, se ha desarrollado Una linea. The Opinion. En varios 
departamentos, dentro de ellos Cordoba, algunos del interior del pais, e ultimamente en 
el Cesar, por la preocupacion. Que asiste. a muchas personas sobre el incremento. de los 
avaluos de los predios y logicamente del cobro del impuesto predial que se hace 
impagable. En el municipio de Agustin CoIasi, hemos podido corroborar como pequenos 
propietarios. que tienen una parcela, digamoslo asi, o una pequena finca. de 20, 30 o 40 
hectareas. que en su momento estaban avaluadas en 90 millones, 120 o 150 millones de 
pesos, en estos momentos les aparece un avaluo catastral de mas de 500 millones de 
pesos. Que no. Les va a dar la posibilidad ni de pagar el impuesto. Y mucho menos, pues, 
de... poderle sacar el cuerpo a las medidas coercitivas que van a implementar los 
municipios para el cobro de los mismos. Lo mismo esta sucediendo en la ciudad de 
Valledupar. Hoy. Muchos gremios estan preocupados, dentro de ellos el gremio ganadero. 
La Liga de Usuarios de Servicios Publicos Domiciliarios ha hecho causa comun con esta 
queja, con esta preocupacion. Que le asiste no solamente al Caribe colombiano, sino a 
todo el pais. Y dignidad agropecuaria. Que es una agremiacidn que siempre... ha luchado 
por los intereses de la gente del campo, tambien se esta pronunciando. Se anuncian 
marchas el 9 de abril en algunas partes del pais, para denunciar y sobre todo para 
protestar por estos incrementos injustos. Y el dia 19 de marzo va a haber. Una conferencia 
o una reunion virtual con la Liga de Usuarios de Servicios Publicos y con Dignidad 
Agropecuaria que voy a compartir con todos ustedes. No se compafieros, algunos que 
tienen pequenas propiedades, le preguntaria a Miguel Hinojosa: Si esa preocupacion 
tambien no le ha llegado a el. En donde la gente no sabe. Si con una tina de leche... di 
aria o se paga el impuesto. O se come. Gracias, sehor presidente. Creo que es un tema 
que tiene que tocarse en el departamento y que tenemos que... aunar esfuerzos para que 
se logre un resultado satisfactorio para todos los que estamos preocupados.
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ASISTENCIADIPUTADOS

MIGU

LEMI ALFO O BECERRA GOMEZ
Seciietario General

La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Interno de la Corporacion - Ordenanza No. 249 del 2022

Proyect6: Danilo Andras Caballero Baldovino 
Contratista Asamblea Departamental del Cesar
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ANGeLgUTIERREZ RAMIREZ
Presidente

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 17 DE 
MARZO DE 2026. 
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BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
HINOJOSA BARROS MIGUEL ANTONIO 
MESA OCHOA MARIA CECILIA_______
MUVDI ANILLO FAWZI 
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER
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